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STROKOVNI SVET RS ZA POKLICNO 

IN STROKOVNO IZOBRAŽEVANJE 
1000 Ljubljana, Masarykova 16 
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Z A P I S N I K 

216. seje Strokovnega sveta RS za poklicno in strokovno izobraževanje, 

ki je bila dne 20. 3. 2026 ob 9:00 uri 

 

 

 

Prisotni člani: dr. Boris Dular, Egon Pipan, Barbara Krajnc, Darja Čot, Oton Mlakar, Nataša Hafner 

Vojčić, Elido Bandelj, Franc Jelenc, Karmen Fortuna Jefim, mag. Mitja Korunovski, mag. Petra Šegula. 

 

Drugi prisotni: mag. Andrej Sotošek, mag. Gregor Mohorčič, Darja Štarkl, Boštjan Košorok, Valter Urh, 

Katja Kavnik. 

 

Odsotni člani: mag. Miran Saksida (opr.), Matjaž Plesec (opr.), mag. Andro Glamnik (opr.). 
 

Sprejet je bil dnevni red: 

1. Potrditev zapisnika 215. seje Strokovnega sveta RS za poklicno in strokovno izobraževanje 

 

2. Predlog revizije poklicnih standardov s področja Avtoservisne dejavnosti 

- Avtoklepar/avtokleparka 

- Avtoličar/avtoličarka 

- Avtoserviser/avtoserviserka 

 

3. Predlog revizije poklicnega standarda s področja Storitve/Gostinstvo in turizme 

- Turistični agent/turistična agentka 

 

4. Predlog revizije poklicnega standarda s področja Storitve/Živilska tehnologija 

- Sladoledar/sladoledarka 

 

5. Letno poročilo o delovodskih in poslovodskih izpitih za leto 2025 (GZS) 

 

6. Letno poročilo o izvajanju poslovodskega izpita za pridobitev naziva »Trgovski 

poslovodja/Trgovska poslovodkinja« za l. 2025 (TZS). 

 

7. Razno. 

 

 

Ad 1 

Pregled zapisnika prejšnje seje. 

Zapisnik prejšnje seje je bil pregledan in potrjen brez pripomb. 

 

Sklep Ad 1: 

Strokovni svet za poklicno in strokovno izobraževanje potrjuje zapisnik 215. seje.  
 

Ad 2 

Predlog revizije poklicnih standardov s področja Avtoservisne dejavnosti 



 

- Avtoklepar/avtokleparka, koda: 21782170, ki nadomesti veljavnega Avtoklepar/avtokleparka, 

koda: 23256210 

- Avtoličar/avtoličarka, koda: 22342230, ki nadomesti veljavnega Avtoličar/avtoličarka, koda: 

25345020 

- Avtoserviser/avtoserviserka, koda: 44464440, ki nadomesti veljavnega 

Avtoserviser/avtoserviserka, koda: 54076320  

 

Predstavi g. Boštjan Košorok – CPI. 

Dela avtoserviserjev, avtoličarjev in avtokleparjev imajo ključno vlogo pri zagotavljanju varne, zanesljive 

in trajnostne mobilnosti, saj neposredno vplivajo na prometno varnost, okoljske obremenitve in življenjsko 

dobo vozil. Ob starajočem se voznem parku v Sloveniji, kjer povprečna starost osebnih vozil presega deset 

let, se potrebe po kakovostnih in tehnološko zahtevnih popravilih večajo, hkrati pa se v panogi pojavljajo 

demografski izzivi zaradi staranja zaposlenih. Kljub temu so vidni pozitivni trendi vpisov v izobraževalne 

programe avtoserviserja in avtokaroserista, ki so se v zadnjih dveh letih povečali. 

Avtomobilska industrija je v zadnjem desetletju doživela temeljite spremembe, saj vozila postajajo 

elektrificirana, digitalno povezana in programsko vodena. S tem se je bistveno spremenila tudi narava dela 

v servisni dejavnosti. Avtoserviser danes opravlja kompleksno diagnostiko električnih, elektronskih in 

programsko vodenih sistemov ter varno dela z visokonapetostnimi komponentami. Diagnostika zahteva 

poglobljeno razumevanje delovanja celotnega vozila ter uporabo digitalnih orodij, kar pomeni bistveno 

višjo raven strokovnih znanj kot v preteklosti. 

Avtoličarji in avtokleparji pa se soočajo s povečanimi zahtevami zaradi razširjene uporabe sistemov za 

pomoč vozniku, katerih pravilno delovanje je odvisno od natančne geometrije vozila in ustrezne kalibracije 

senzorjev. Njihovo delo tako neposredno vpliva na funkcionalno varnost in skladnost vozila z zakonodajo. 

Sodobni materiali – visoko trdnostna jekla, aluminij, plastika in kompoziti – zahtevajo posebne postopke 

obdelave in sodobne tehnologije, ki zagotavljajo strukturno integriteto vozila ter omogočajo reciklabilnost. 

Pomemben del sodobnih servisnih poklicev postaja tudi trajnost, zlasti upravljanje življenjskega cikla 

električnih in hibridnih vozil. Servisi morajo zagotavljati strokovno ravnanje z baterijami ter svetovati 

strankam o ekonomskih in okoljskih vidikih popravil. Digitalizacija dodatno preoblikuje delo, saj vključuje 

uporabo naprednih diagnostičnih sistemov, digitalno dokumentacijo, daljinsko diagnostiko in podporo z 

razširjeno resničnostjo. Zaradi tega ti poklici zahtevajo tudi razumevanje kibernetske varnosti, varovanja 

podatkov in sledljivosti posegov. Skupaj opisane spremembe kažejo, da poklici v avtoservisni dejavnosti 

postajajo tehnološko napredni, interdisciplinarni in ključno usmerjeni v varnost ter trajnost mobilnosti. 

 

Zaradi navedenih tehnoloških, okoljskih in družbenih sprememb obstoječi poklicni standardi ne odražajo 

več v celoti dejanskega obsega, zahtevnosti in odgovornosti dela. Revizija in posodobitev standardov je 

nujna za zagotovitev usklajenosti z razvojem avtomobilske industrije, za ohranjanje konkurenčnosti 

slovenskih servisnih dejavnosti ter za povečanje privlačnosti poklicev za mlajše generacije. Posodobljeni 

standardi bodo omogočili boljšo povezavo med izobraževanjem, potrebami gospodarstva in dolgoročnimi 

cilji trajnostne mobilnosti ter zagotovili, da ti poklici tudi v prihodnje ostanejo ključni steber prometne 

varnosti in tehnične podpore družbi. 

 

Sklep Ad 2: 

Strokovni svet za poklicno in strokovno izobraževanje sprejme tri revidirane poklicne standarde 

(Avtoklepar/avtokleparka, Avtoličar/avtoličarka, Avtoserviser/avtoserviserka) s področja Avtoservisne 

dejavnosti in jih predlaga ministru za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti v sprejem. 

 

 

Ad 3 

 

Predlog revizije poklicnega standarda s področja Storitve/Gostinstvo in turizme 

 

 Turistični agent/ turistična agentka, koda: 42104210, ki nadomesti veljavnega  



Prodajalec/ prodajalka turističnih storitev, koda: 00462630 

 

Predstavi g. Valter Urh – CPI. 

 

Predlog poklicnega standarda Turistični  agent/ turistična agentka je nastal na podlagi revizije poklicnega 

standarda Prodajalec/ prodajalka turističnih storitev.  

Sprememba imena poklicnega standarda temelji na podlagi mnenja Trgovinske zbornice Slovenije in 

članic delovne skupine, ki se sklicuje na Zakon o spodbujanju razvoja turizma  (ZSRT-1), kjer je 

opredeljeno področje delovanja turističnih agencij in v 28. členu na delo turističnih agentov. Zakon je bil 

usklajen z EU Direktivno o paketnih potovanjih. 

Turizem velja za eno izmed najhitreje rastočih gospodarskih panog, ki dosega rekordno rast z vzponom 

novih destinacij. Evropa še vedno ohranja svoj prednostni položaj kot najbolj obiskana turistična regija na 

svetu.  

Turizem in gostinstvo imata v Sloveniji že večstoletno tradicijo. Zaradi svojih naravnih danosti, bogate 

naravne in kulturne dediščine in ugodne geostrateške lege v osrčju Evrope je Slovenija zelo privlačna 

dežela, ki je vse bolj prepoznavna destinacija na turističnem zemljevidu sveta. V Sloveniji se zavedamo, da 

je turizem pomembna gospodarska dejavnost s številnimi multiplikativnimi učinki in visokim potencialom 

razvoja in rasti.  

 

Sklep Ad 3: 

Strokovni svet za poklicno in strokovno izobraževanje sprejme revidirani poklicni standard (Turistični 

agent/turistična agentka) s področja Storitve/Gostinstvo in turizme in ga predlaga ministru za delo, 

družino, socialne zadeve in enake možnosti v sprejem. 

 

 

Ad 4 

 

Predlog revizije poklicnega standarda s področja Storitve/Živilska tehnologija 

 

 Sladoledar/sladoledarka, koda: 67516750, ki nadomesti veljavnega  

Sladoledar/sladoledarka, koda: 67124410 

 

Predstavi ga. Katja Kavnik – CPI. 

 

Razvoj sladoledarstva v Sloveniji je povezan z razvojem živilske industrije, gostinstva in tehnološkega 

napredka v 20. stoletju. Po drugi svetovni vojni je prišlo do intenzivnejše urbanizacije in večje dostopnosti 

živilsko-predelovalnih izdelkov, med njimi tudi zamrznjenih sladic. To je možno podpreti s podatki o 

razvoju industrijske proizvodnje in živilske trgovine v tem obdobju (SURS, zgodovinski statistični 

pregledi). 

V zadnjih desetletjih je rast povpraševanja po izdelkih brez laktoze, veganskih alternativah in izdelkih z 

zmanjšano vsebnostjo sladkorja del širših trendov zdrave prehrane (poročila WHO, raziskave o 

prehranskih navadah v EU). Pojav manjših obrtnih sladoledaren in poudarek na kakovosti surovin ter ročni 

izdelavi je skladen z razvojem butične gastronomije in trendi v evropski živilski industriji (EU Food 

Trends Reports, poročila GZS/TZS). 

Uvajanje izobraževanja na področju slaščičarstva je pomembno prispevalo k izboljšanju kakovosti 

izdelkov in uvedbi novih slaščičarskih trendov. Danes slaščičarstvo v Sloveniji predstavlja pomembno 

obrtno ali industrijsko dejavnost, ki jo zaznamujejo tako tradicija kot inovativnost.  

 

Poklicni standard Sladoledar/ sladoledarka je podlaga za oblikovanje izobraževalnega programa srednjega 

poklicnega izobraževanja: Slaščičar/slaščičarka.   

Poklicni standardi, ki so prav tako del izobraževalnega programa, so bili revidirani v letu 2024. Ključne 

spremembe pri reviziji so: upoštevanje novosti v zakonodaji, surovinah, tehnoloških postopkih, pakiranju 

in označevanju sladoleda in sladolednih izdelkov, pripravi novih receptov in poudarek na prodaji. V 

reviziji so bile članice delovne skupine posebej pozorne na vključevanje ključnih kompetenc kot so 



digitalna pismenost,  trajnostnost, komunikacija  ipd. Hkrati so odpravljena podvajanja zapisanih znanj in 

spretnosti, ki so zapisana združeno. Posodobljeni so strokovni izrazi, zapis ne temelji na znanjih. 

Spremembe PS bodo v celoti upoštevane pri prenovi  programa Slaščičar/slaščičarka, takoj po potrditvi. 

Prva faza prenove programa je analiza poklicnih standardov in razmislek, kako združevati kompetence 

poklicnih standardov v strokovne module.  

Kataloga standardov strokovnih znanj in spretnosti Sladoledar/sladoledarka ni. Delovna skupina za revizijo 

je predlagala možnost priprave slednjega, saj obstajajo potrebe na trgu dela.  

 

Sklep Ad 4: 

Strokovni svet za poklicno in strokovno izobraževanje sprejme revidirani poklicni standard 

(Sladoledar/sladoledarka) s področja Storitve/Živilska tehnologija in ga predlaga ministru za delo, 

družino, socialne zadeve in enake možnosti v sprejem. 
 

 

Ad 5 

 

Letno poročilo o delovodskih in poslovodskih izpitih za leto 2025 (GZS). 

 

Predstavi ga. Barbara Krajnc – GZS 

 

Letno poročilo za leto 2025 obravnava izvajanje delovodskih in poslovodskih izpitov v okviru 

Gospodarske zbornice Slovenije ter potrjuje, da so ti potekali skladno z veljavno zakonodajo in izpitnimi 

katalogi. Namen teh izpitov je preverjanje strokovne usposobljenosti kandidatov za vodenje delovnih 

procesov, organizacijo dela in upravljanje sodelavcev. Izpit je sestavljen iz štirih delov: praktičnega, 

strokovno-teoretičnega, poslovodno-ekonomskega ter pedagoško-andragoškega, pri čemer vsak del 

preverja specifična znanja in kompetence kandidatov. 

Statistični podatki kažejo, da je bilo konec leta 2025 vpisanih 75 kandidatov, največ za naziv gradbeni 

delovodja (42),. V letu 2025 je naziv gradbeni delovodja pridobilo 47 kandidatov, kar pomeni porast glede 

na preteklo leto. Skupno je bilo od leta 2000 izdanih 1.043 spričeval, največ prav na področju 

gradbeništva. 

Pomemben vidik poročila je regionalna zastopanost kandidatov. Skoraj polovica kandidatov prihaja iz 

Notranjske in osrednje Slovenije (50 %), sledijo Primorska (15 %) ter Dolenjska in Bela krajina (25 %), 

medtem ko je udeležba iz drugih regij bistveno manjša ali je sploh ni (npr. Prekmurje).  

Kar zadeva priprave na izpit, imajo kandidati na voljo izpitne kataloge z vprašanji ter dodatna gradiva, 

poleg tega pa se lahko udeležujejo organiziranih priprav, ki pa niso obvezne. Uspešnost kandidatov kaže, 

da so na strokovno-teoretični in predvsem praktični del praviloma dobro pripravljeni, saj dosegajo visoke 

povprečne ocene (4,0 in 4,7). To nakazuje, da imajo kandidati veliko praktičnih izkušenj in dobro 

razumevanje stroke. 

Po drugi strani rezultati pedagoško-andragoškega in poslovodno-ekonomskega dela (povprečna ocena 3,6) 

kažejo na večje težave kandidatov pri vsebinah, ki vključujejo komunikacijo, vodenje ljudi, prenos znanja 

in širše poslovne kompetence. To posredno opozarja na pomanjkanje mehkih veščin, kot so učinkovita 

komunikacija, mentorstvo in vodenje sodelavcev, ki so sicer ključne za uspešno opravljanje delovodskih 

funkcij. 

Na splošno poročilo ugotavlja, da sistem izpitov uspešno zagotavlja strokovno usposobljen kader, vendar 

hkrati izpostavlja pomen nadaljnjega razvoja predvsem na področju mehkih veščin ter enakomernejše 

regionalne vključenosti kandidatov. 

 

Sklep Ad 5: 

Strokovni svet za poklicno in strokovno izobraževanje se seznani z Letnim poročilom o delovodskih in 

poslovodskih izpitih za leto 2025.  
 

 

Ad 6 
 

Letno poročilo o izvajanju poslovodskega izpita za pridobitev naziva »Trgovski poslovodja/Trgovska 

poslovodkinja« za l. 2025 (TZS). 



 

Predstavi ga. Karmen Fortuna  
 

Trgovinska zbornica Slovenije je v letu 2025 izvajala poslovodski izpit za pridobitev naziva »Trgovski 

poslovodja/Trgovska poslovodkinja« v skladu s predpisano zakonodajo in javnim pooblastilom. K 

opravljanju izpita se je na novo prijavilo 7 kandidatov, med njimi šest žensk in en moški. Štirje kandidati 

so bili samoplačniki, dva sta bila napotena s strani delodajalca, eden pa preko Zavoda RS za zaposlovanje. 

Skupno je posamezne izpite v letu 2025 opravljalo 9 kandidatov. 

Celoten poslovodski izpit je uspešno zaključilo 4 kandidatov, ki so prejeli spričevalo. Skupna uspešnost pri 

opravljanju posameznih izpitov je znašala visokih 90,4 %. Popolno uspešnost so kandidati dosegli pri 

izpitih iz seminarske naloge z zagovorom, elektronskega poslovanja, poslovnega komuniciranja v tujem 

jeziku, poznavanja blaga, gospodarskega poslovanja s trženjem, računovodstva z osnovami financ, 

psihologije prodaje ter pedagoško-andragoškega dela. Malenkost nižjo uspešnost je zbornica zabeležila pri 

osnovah statistike, poslovni matematiki, trgovinski zakonodaji in poslovodno-ekonomskem delu, kjer štirje 

kandidati izpita v prvem poskusu niso opravili. 

Na visoko uspešnost vpliva tudi razpoložljivost devetih izobraževalnih priročnikov. TZS je v letu 2025 

izvedla številne spremljevalne aktivnosti: objavo razpisa in izpitnih rokov, posodabljanje spletnih vsebin, 

zagotavljanje informacij kandidatom ter promocijo trgovskih poklicev na dogodkih, spletnih portalih in 

družbenih omrežjih. Poleg tega je bil v letu 2025 dokončno uveden nov register za vodenje poslovodskih 

izpitov, razvit z lastnimi sredstvi TZS. 
 

Sklep Ad 6: 

Strokovni svet za poklicno in strokovno se seznani z Letnim poročilom o izvajanju poslovodskega izpita 

za pridobitev naziva »Trgovski poslovodja/Trgovska poslovodkinja« za l. 2025. 

 

Ad 7 

 

Pod točko razno: 

 

Predsednik SSPSI, dr. Boris Dular, opozori, da nas do konca leta čaka še veliko aktivnosti. Poleg tega 

polovici članov mandat poteče 22. 7. 2026, zaradi česar se mora konstituirati nov SSPSI, temu pa slediti 

oblikovanje novih teles (komisij, odborov), kar bi bilo nujno opraviti že v začetku septembra. 

 

Dr. Dular povabi direktorja CPI, mag. Gregorja Mohorčiča, da strokovni svet seznani s potekom nadaljnjih 

aktivnosti, povezanih s prenovo izobraževalnih programov. Mag. Mohorčič poudari, da sprememba 

Zakona o maturi in sprememba Zakona o višjem strokovnem izobraževanju zahtevata ustrezno dopolnitev 

izhodišč. Na to temo je potekal sestanek pri ministru, dr. Vinku Logaju. CPI bo do konca aprila pripravil 

izhodišča za oba programa, ki jih bo strokovni svet obravnaval na seji v maju. Programi v prenovi 

počakajo na potrjena izhodišča. 
 

 

 

Zapisala:                                                                                                                     dr. Boris Dular  

Radmila Mileva                                                                                                             predsednik 
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